

ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года

25 АПРЕЛЯ 2024 г.,
ЧЕТВЕРГ
№16 (93522)

12+

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые дербентцы, исповедующие иудаизм!
Сердечно поздравляю вас со светлым праздником Песах!



Этот праздник, уходящий корнями в глубину тысячелетий, символизирует торжество идеалов свободы, добра и справедливости. Он - свидетельство тому, как вера и приверженность ценностям и традициям помогают преодолеть самые трудные испытания.

Еврейская религиозная община древнего Дербента вносит значительный вклад в укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей, уделяет большое внимание поддержке многодетных семей, заботе о пожилых людях, сохранению еврейской культуры.

Пусть Песах войдет в каждый дом с миром и благоденствием, согреет сердца радостью и надеждой. Крепкого всем здоровья, семейного счастья, душевного тепла, добра и благополучия!

Глава городского округа «город Дербент» Р.С. Пирмагомедов

ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

Идет подготовка к празднованию Дня Великой Победы

18 апреля глава города Рустамбек Пирмагомедов провел заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Мэр города поручил ответственным лицам проработать вопрос обеспечения безопасности в местах массового скопления людей. Первоочередные мероприятия, которые он определил, - это охрана мест захоронений участников Великой Отечествен-

ной войны.

Учитывая важность и значимость Дня Великой Победы, Рустамбек Пирмагомедов призвал все заинтересованные службы приложить максимальные усилия для его достойного проведения.

Короткой строкой

17 апреля глава города провел совещание по подготовке к туристическому сезону. Были обсуждены проблемные точки на туристических маршрутах, вопросы обеспечения безопасности и создание условий для комфортного пребывания гостей в Дербенте.

19 апреля состоялось очередное заседание комиссии по опеке и попечительству под председательством заместителя главы администрации Видади Зейналова. В ходе заседания члены комиссии рассмотрели вопросы о назначении опеки и приняли соответствующие решения.

21 апреля на городской площади прошло мероприятие, приуроченное к завершению марафона «30 утренних намазов в мечети за имамом». В его ходе было разыграно большое количество велосипедов как среди участников марафона, так и среди зрителей. Дети получили подарки и призы за утренние коллективные намазы в месяц Рамадан.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ!

3 мая 2024 года, в 11:00 часов, в конференц-зале администрации города Дербент состоится 6-е заседание Собрания депутатов городского округа «город Дербент» седьмого созыва со следующим проектом повестки дня:

1. Об отчете главы городского округа «город Дербент» о результатах деятельности администрации за 2023 год.
2. О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Дербент» Республики Дагестан.
3. Об исполнении бюджета городского округа «город Дербент» за 2023 год.
4. О внесении изменений в Решение Собрания депутатов городского округа «город Дербент» от 27.12.2023 №4-2 «О бюджете городского округа «город Дербент» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов».

5. О внесении изменения в Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа «город Дербент».
6. Об утверждении Правил содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных в личных подсобных хозяйствах, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей на территории городского округа «город Дербент».
7. Об увековечении памяти дербентцев, погибших при спасении утопающих.
8. Разное.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Торжественный прием в ряды «Юнармии»

Раисат РАМАЗАНОВА

23 апреля в парке «Боевой славы» состоялся торжественный прием учащихся в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

На торжественном мероприятии присутствовали почетные гости, юнармейцы и их родители.

С напутственными словами к ребятам обратилась начальник Управления образования Чимназ Алиева. Она поздравила школьников с вступлением в ряды «Юнармии» и отметила, как престижно находиться в рядах юнармейцев и какая важная и ответственная задача на них теперь возлагается - быть защитниками страны.

«Юнармейцы - это те ребята, которые любят свою Родину, чтят память своих предков, верят в свою страну и в ее великое будущее», - сказала она.

Юнармейцы дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству, быть патриотами и достойными гражданами России, с честью и гордостью нести высокое звание юнармейца. Ребята получили удо-

стоверения юнармейца, которые им вручили начальник ГУО Чимназ Алиева, председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов, начальник штаба «Юнармии» по РД Авсет Авсетов.

Отметим, что движение «Юнармия» создано в целях объединения и координации деятельности молодежных организаций военно-патриотической направленности, в целях развития в молодежной среде государственных и общественных инициатив, направленных на укрепление обороноспособности Российской Федерации.



ПРИЯТНЫЕ НОВОСТИ

Управление образования Дербента признано лучшим в Дагестане

Управление образования Дербента признано лучшим в Дагестане! Более того, результаты работы муниципального ведомства в десятке лучших среди всех муниципалитетов России!

Об этом свидетельствует мотивирующий мониторинг Минпросвещения и Рособнадзора в сфере образования.

Это мониторинг деятельности управлений образования му-

ниципалитетов, в рамках которого анализируется эффективность работы управлений образования буквально во всех ее сферах: организации образовательного, воспитательного процессов,

управления кадровыми ресурсами, достижения учебных и воспитательных результатов, административной работы и многое другое. Напомним, в России более 20 тысяч муниципальных образований.

Поздравляем коллег с важным достижением!

Кабинет родного языка СОШ №9 - лучший в республике!

18 апреля в г. Махачкале в Дагестанском НИИ педагогики состоялся «круглый стол» на тему «Современный кабинет родного языка и его роль в реализации национально-регионального компонента образования».

В рамках мероприятия были объявлены имена победителей и призеров республиканского конкурса «Лучший кабинет родного языка - 2024».

Победителем конкурса стал кабинет родного (лезгинского) языка школы №9, педагог - Валида Абдурашидова.

Поздравляем Валиду Аслановну и весь педагогический коллектив школы с победой!

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»



ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

Первые новобранцы отправились на службу в армию

19 апреля в военкомате состоялась отправка молодого пополнения из Дербента в ряды Вооруженных сил России. Срок их службы составит 1 год.

Призывники прошли медицинское обследование, обеспечены продовольственным имуществом.

Как подчеркнули в военном комиссариате, призывники срочной службы не будут направлены в зону проведения специальной

военной операции.

Слова напутствия новобранцам выразили заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов и председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов.

Прошли учения и тренировки

18 апреля прошли учения и тренировки по подготовке к действиям при угрозе совершения и совершении террористического акта.

Учения с работниками торгового центра «Орфей» провел и.о. начальника отдела по обеспечению деятельности городской антитеррористической

комиссии Абумуслим Ханмагомедов.

В учениях и тренировках приняли участие все работники торгового центра.

Открылась новая экспозиция

В здании администрации города с 22 по 27 апреля развернута экспозиция рукописных работ школы каллиграфии «Баб-уль-Абваб» (г. Дербент). Руководитель школы - шейх Исамутдин-Хаджи Саидов.

В экспозиции представлены 20 лучших работ школы по пяти стилям каллиграфии: насх, ругья, сулус, дивана, джалла дивана.

Отметим, что каллиграфия

в Дагестане всегда считалась отдельным видом искусства, почти в каждом ауле был свой мастер по письму. Сегодня традиции продолжают, в том числе в древнем Дербенте.

Таксопарк в Дербенте приобрел 60 новых автомобилей

В рамках реализации проекта по развитию таксомоторной деятельности Дербента компания ООО «Трансфирму» запустила 60 новых комфортабельных автомобилей «Лада Веста» и «Лада Гранта», оснащенных системой кондиционирования.

Операционный директор ООО «Трансфирму» Рабдан Курбанов рассказал, что в ближайшее время будет осуществляться оформление разрешительных документов на перевозку пассажиров в легковом такси, после чего объявлен набор водителей на все 60 новых автомобилей.

Надеемся, что запуск автомобилей станет скачком в развитии такси Дербента, а также для всей нашей республики, и ежедневные поездки наших горожан и гостей станут более комфортными и безопасными, - сказал он.

Заместитель главы администрации Гаджиамин Рамалданов отметил, что по поручению главы Дербента Рустамбека Пирмагоме-

дова проводится работа по улучшению качества предоставления транспортных услуг горожанам и гостям города.

Легально такси - это всегда ответственность и другой уровень качества предоставления услуг. Это также новые рабочие места и поступления налогов в городской бюджет. В дальнейшем мы планируем проводить работу по специализированным парковкам для такси. В первую очередь там будут работать компании, которые показали свой уровень и сервис, а также работают в легально-правовом поле, - отметил замглавы.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

АНТИТЕРРОР

«Экстремизм - путь в никуда»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Сотрудниками музея «Природа Прикаспия» проведено мероприятие антиэкстремистской направленности «Экстремизм - путь в никуда» с участием студентов Железнодорожного колледжа, воспитанников кадетского корпуса и активистов «Движения Первых».

В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы по формированию у молодежи активной гражданской позиции, предупреждению межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействию идеологии и профилактике экстремизма.

Гостями мероприятия стали: старший инспектор ПДН ОМВД

России по г. Дербенту майор полиции Ренат Керимов, имам Хамшари мечети им. Имама Хусейна Эльдар Ибрагимов, председатель имамов г. Дербента и Дербентского района Абдулла Маликов, участник СВО Магарам Меликов.

Участникам был презентован и показан социальный ролик «Экстремизм - путь в никуда».

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА

Депутаты заслушают отчет главы города о результатах деятельности администрации за 2023 год

Наида КАСИМОВА

24 апреля в конференц-зале администрации города состоялось совместное заседание Президиума Собрания депутатов и депутатской комиссии по местному самоуправлению, на котором были обсуждены вопросы, предлагаемые к рассмотрению на предстоящем 6-м заседании городского Собрания.



В работе заседания приняли участие руководитель Контрольно-счетной палаты, начальники управлений администрации города.

Заседание открыл и провел председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Гасан Мирзоев.

Ключевой вопрос, который заслушают депутаты на 6-м заседании, - «Отчет главы городского округа «город Дербент» о результатах деятельности администрации за 2023 год». Председательствующий напомнил, что в соответствии с ч. 13 ст. 31 Устава муниципального образования и ст. 56 Регламента Собрания депутатов ежегодно рассматривается отчет главы городского округа о результатах деятельности администрации за предыдущий год. Отчет для включения в проект повестки дня 6-го заседания представлен.

Второй вопрос, который предстоит включить в проект повестки дня предстоящего заседания, - «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город

Дербент» Республики Дагестан». С вносимыми изменениями в этот важнейший документ присутствующим ознакомили председатель постоянной депутатской комиссии по законности, правоохранительной деятельности, вопросам общественных и религиозных объединений Назир Назиров.

Еще один важный вопрос, который обсудят депутаты на 6-м заседании, - «Об исполнении бюджета городского округа «город Дербент» за 2023 год». Выступая с информацией по данному вопросу, начальник Финансового управления администрации города Айваз Рагимов подчеркнул, что проект Решения по данному вопросу прошел все необходимые процедуры, предусмотренные Положением о Бюджетном процессе в городском округе «город Дербент», а также Бюджетным кодексом РФ. Отчет об исполнении бюджета городского округа «город Дербент» одним из первых в республике прошел защиту в Министерстве финансов РД, в конце марта был подготовлен и внесен на рассмотрение Контрольно-счетной палаты и с

учетом положительного заключения КСП внесен на рассмотрение комиссии по бюджету, экономической политике и предпринимательству Собрания депутатов.

Айваз Рагимов предложил внести в проект повестки дня вопрос о внесении изменений в бюджет городского округа «город Дербент» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.

На 6-м заседании депутатам также предстоит внести изменения в Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа «город Дербент» и рассмотреть вопросы «Об утверждении Правил содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных в личных подсобных хозяйствах, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей на территории городского округа «город Дербент» и «Об увековечении памяти дербентцев, погибших при спасении утопающих». По данному вопросу информацию представили начальник Управления по правовой и кадровой работе администрации городского округа Мадина Курбанова и начальник орготдела Собрания депутатов Ругия Касумова.

Свое мнение по обсуждаемым вопросам высказали: первый заместитель председателя Собрания депутатов Магомед Магомедов, заместитель председателя Собрания депутатов Артур Гамзатов, депутат Султан Гамзатов и другие.

Президиум Собрания депутатов, рассмотрев предложения депутатских комиссий, утвердил проект повестки дня 6-го заседания Собрания депутатов. Дата проведения заседания назначена на 3 мая 2024 года.

ПЕРВЫЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РОДИТЕЛЬСКИЙ ФОРУМ

«Диалог семьи и школы: проблемы и перспективы развития»

Эльнора ГУСЕЙНОВА

23 апреля в школе №20 г. Дербента состоялся Первый муниципальный родительский форум «Диалог семьи и школы: проблемы и перспективы развития», приуроченный к Году Семьи.

В пленарном заседании форума приняли участие заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов, начальник Управления образования города Чимназ Алиева, председатель городской Общественной палаты Людмила Терещенко, председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов, директор Дербентского профессионально-педагогического колледжа им. Г.Б. Казиахмедова, председатель Совета родителей города Джамиля Аскендрова, председатель Совета имамов Дербента и Дербентского района Абдулла Маликов, а также родители учащихся и руководители школ.

С приветственным словом к участникам форума от имени главы Дербента Рустамбека Пирмагомедова обратился Видади Зейналов. «Я думаю, что воспитание детей - это совместная работа родителей и учителей. До тех пор, пока мы будем работать вместе, единым фронтом, мы добьемся высоких результатов. Хотел бы сказать слова благодарности родителям, которые пришли поучаствовать в форуме», - сказал он.

Чимназ Алиева также тепло приветствовала



участников форума и отметила, что мероприятия подобного рода помогают всем звеньям общей цепи, принимающих активное участие в воспитании детей, поделиться полезным опытом между собой.

В рамках пленарного заседания также были обсуждены вопросы, связанные с информационной безопасностью, защитой детей от внешнего деструктивного действия, буллингом и родительским контролем.

Деловая программа форума была разделена на четыре тематические секции, в каждой из которых психологи, советники и родители выступили с докладами на важные темы.

Отметим, что в фойе школы были организованы тематические площадки с демонстрацией лучших практик взаимодействия семьи и школы.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК

Добрая традиция, объединяющая всех горожан

Раисат РАМАЗАНОВА

Апрель - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, объединяющая всех горожан.

20 апреля Дербент присоединился к республиканскому субботнику, в котором приняли участие сотрудники администрации, трудовые коллективы, педагоги и учащиеся образовательных учреждений, студенты сузузов и вузов, жители города.

Основные работы в рамках республиканского субботника прошли на прибрежной территории. Участники расчистили берег Каспия от пластиковых и стеклянных бутылок, мел-

ких отходов. Вывоз мусора был организован специальным транспортом. Кроме того, от бытового мусора очищена территория Соснового бора, покрашены скамейки, проведены сварочные работы. Также осуществлена уборка общественных пространств, от листьев и сухих веток очищены улицы города.

Хорошо поработали депутаты Молодежного парламента при городском Собрании депутатов и активисты Молодой гвардии «Единой России»,

убирая мусор с берега моря. Управляющие компании и ТСЖ в рамках субботника приводили в порядок прилегающие к многоквартирным домам территории.

Проведена уборка и в «Саду памяти» Дербента и Дербентского района, в ней приняли участие волонтеры, матери и жены погибших участников СВО. Благодаря совместным усилиям была проведена уборка территории от мусора и сорняков, политы саженцы. Это была не только возможность поработать на свежем воздухе, но и замечательный способ почтить память наших Героев.

В субботнике приняли участие около 5 тысяч



граждан, собрано более 100 кубометров мусора.

Субботник, как говорят его участники, - это еще один повод сделать доброе и полезное дело, проявить заботу о природе и своем родном городе.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 18 апреля 2024 №170

Об определении организации для оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, в отношении которых собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления, не определена управляющая организация

В соответствии с пунктом 17 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2018 г. №1616 «Об утверждении Правил определения управляющей организации для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация» и Уставом муниципального образования «город Дербент» администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Согласно Приложению №1 к настоящему постановлению назначить временные управляющие организации по управлению многоквартирными домами, осуществляющими деятельность по оказанию услуг и выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в указанных многоквартирных домах, с 01.04.2024 г. до момента заключения договора управления многоквартирными домами с управляющей организацией, отобранной по результатам открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, либо выбранную на общем собрании собственников помещений в многоквартирных домах.

2. Для собственников жилых помещений (не принявших решение о выборе способа управления многоквартирным домом, или если принятое решение о выборе способа

управления многоквартирным домом не было реализовано) проживающих в жилищном фонде в домах с различным видом благоустройства, утвердить перечень работ и (или) услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, согласно Приложению №2 к настоящему постановлению.

3. Для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными и непригодными для проживания, установить плату только за содержание в размере 4 рубля 14 копеек за один квадратный метр общей площади в месяц.

4. Размер ежемесячной платы граждан за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, договора найма жилых помещений муниципального жилищного фонда установить в соответствии с базовым размером платы за пользование жилым помещением (платы за наем) муниципального жилищного фонда, утвержденным Решением Собрания депутатов городского округа «город Дербент» от 07.03.2023 г. №39-6.

5. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости», разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава Р.С. Пирмагомедов

Приложение №1
УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации городского округа «город Дербент» от 18 апреля 2024 г. №70

Наименование УО, ТСЖ, ЖК	Количество многоквартирных домов, предлагаемых для управления	Адреса многоквартирных домов	Примечание
ООО УО «Прогресс-Юг»	1	пер. К. Маркса, 6/43	
ООО УО «Компромисс»	4	пер. Офицерский, 8 ул. Эмиргамзаева, 35 ул. Эмиргамзаева, 42 «б» проспект Агасиева, 16 «ф»	
ООО «ГУЖФ Дербент»	5	ул. Гагарина, 33 ул. Гагарина, 35 ул. Имама Шамиля, 4, кор. 1 ул. Имама Шамиля, 4, кор. 2 ул. Пушкина, 84-в	
ООО «Квартал плюс»	7	ул. Эмиргамзаева, 40 ул. Б. Айдаева, 8 ул. Г. Алиева, 2 «а», к.1 ул. Г. Алиева, 2 «а», к.2 ул. Г. Алиева, 2 «а», к.3 ул. Фермерская, 7 ул. Зои Космодемьянской, 3 «а»	
ООО УК «Уют Сервис»	7	ул. Махачкалинская, 17 ул. Сальмана, 65 «б» ул. Сальмана 65 «в», к.1 ул. Сальмана 65 «в», к. 2 ул. Шахбазова, 60 ул. Шахбазова, 60 «а» ул. Шахбазова, 60 «б»	«

Приложение №2
УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации городского округа «город Дербент» от 18 апреля 2024 г. №170

Перечень работ и (или) услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме без лифтового оборудования за 1м²

№ п/п	Наименование работ, услуг	Стоимость работ, услуг в месяц руб./м ²
	Раздел 1. Содержание и техническое обслуживание общего имущества МКД	8,000
1.	Техническое обслуживание конструктивных элементов жилого здания	0,311
1.1.	Работы, необходимые для надлежащего содержания несущих конструкций (фундаментов, стен, колонн и столбов, перекрытий и покрытий, балок, ригелей, лестниц, несущих элементов крыш) и ненесущих конструкций (перегородок, внутренней отделки, полов)	0,207
1.2.	Техническое обслуживание крыши и водосточной системы, удаление снега и наледи, очистка от мусора, грязи, листьев, других посторонних предметов, проверка крепления и укрепление водосточных труб, колен и воронок и др.	0,104
2.	Техническое обслуживание внутридомового инженерного оборудования жилого здания	4,020
2.1.	Устранение незначительных неисправностей в системах водоснабжения и водоотведения	1,196
2.2.	Содержание общедомовых систем отопления, водоотведения, холодного водоснабжения, подготовка к устранению незначительных неисправностей (набивка сальников, мелкий ремонт при эксплуатации теплоизоляции, устранение течи в трубопроводах (регулировка и испытания, промывка и опрессовка)	1,726

2.3.	Техническое обслуживание электрических устройств мест общего пользования, устранение незначительных неисправностей электротехнических устройств (смена перегоревших лампочек, смена и ремонт выключателей, мелкий ремонт электропроводки)	0,993
2.4.	Профилактическое обслуживание поэтажных щитков и вводных электрощитов	0,105
3.	Благоустройство и санитарное содержание жилого здания и придомовой территории	3,132
3.1.	Содержание придомовой территории (уборка территории, оборудование цветочных клумб, посадка цветов, кустарников, деревьев)	1,730
3.2.	Санитарное содержание лестничных клеток	0,980
3.3.	Дератизация и дезинсекция подвалов и чердаков	0,422
4.	Аварийно-диспетчерское обслуживание	0,537
	Раздел 2. Текущий ремонт общего имущества МКД	4,797
2.1.	Устранение местных деформаций, усиление, восстановление поврежденных участков фундаментов, вентиляционных продухов, отмосток и входов в подвалы	0,076
2.2.	Мелкий ремонт фасада дома, заделка и восстановление архитектурных элементов	0,322
2.3.	Частичная смена отдельных элементов, заделка межпанельных швов и трещин, укрепление перекрытий.	0,204
2.4.	Усиление элементов стропильной системы, антисептирование и антиперирование, частичное устранение неисправностей кровли, водосточных труб, гидроизоляция, утепление и вентиляция	1,001
2.5.	Смена и восстановление отдельных элементов и заполнений окон и дверей	0,122
2.6.	Восстановление или замена отдельных участков и элементов (лестничные марши, балконы, крыльца, зонты-козырьки над входами в подъезды, подвалы)	0,074
2.7.	Восстановление отделки стен, потолков, полов отдельными участками (подъезды, лестничные клетки, технические помещения и др. помещения общего пользования)	0,261
2.8.	Установка, замена и восстановление работоспособности отдельных элементов и частей внутридомовой систем вентиляции, отопления, систем холодного водоснабжения и водоотведения	1,209
2.9.	Установка, замена и восстановление работоспособности отдельных элементов и частей внутридомовой системы электрооборудования	0,967
2.10.	Ремонт и восстановление разрушенных участков тротуаров, дорожек, ограждений и площадок для отдыха (придомовая территория)	0,561
	Раздел 3. Управление общим имуществом МКД (организации оказания услуг и выполнения работ)	0,722
	Итого:	13,519

Перечень работ и (или) услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме при наличии лифтового оборудования за 1 м²

№ п/п	Наименование работ, услуг	Стоимость работ, услуг в месяц руб./м ²
	Раздел 1. Содержание и техобслуживание общего имущества МКД	12,243
1.	Техническое обслуживание конструктивных элементов жилого здания	0,311
1.1.	Работы, необходимые для надлежащего содержания несущих конструкций (фундаментов, стен, колонн и столбов, перекрытий и покрытий, балок, ригелей, лестниц, несущих элементов крыш) и ненесущих конструкций (перегородок, внутренней отделки, полов)	0,207
1.2.	Техническое обслуживание крыши и водосточной системы, удаление снега и наледи, очистка от мусора, грязи, листьев, других посторонних предметов, проверка крепления и укрепление водосточных труб, колен и воронок и др.	0,104
2.	Техническое обслуживание внутридомового инженерного оборудования жилого здания	4,020
2.1.	Устранение незначительных неисправностей в системах водоснабжения и водоотведения	1,196
2.2.	Содержание общедомовых систем отопления, водоотведения, холодного водоснабжения, подготовка к устранению незначительных неисправностей (набивка сальников, мелкий ремонт при эксплуатации теплоизоляции, устранение течи в трубопроводах (регулировка и испытания, промывка и опрессовка)	1,726
2.3.	Техническое обслуживание электрических устройств мест общего пользования, устранение незначительных неисправностей электротехнических устройств (смена перегоревших лампочек, смена и ремонт выключателей, мелкий ремонт электропроводки)	0,993
2.4.	Профилактическое обслуживание поэтажных щитков и вводных электрощитов	0,105
3.	Благоустройство и санитарное содержание жилого здания и придомовой территории	3,132
3.1.	Содержание придомовой территории (уборка территории, оборудование цветочных клумб, посадка цветов, кустарников, деревьев)	1,730
3.2.	Санитарное содержание лестничных клеток	0,980
3.3.	Дератизация и дезинсекция подвалов и чердаков	0,422
4.	Содержание и техническое обслуживание лифтового оборудования	4,243
5.	Аварийно-диспетчерское обслуживание	0,537
	Раздел 2. Текущий ремонт общего имущества МКД	4,797
2.1.	Устранение местных деформаций, усиление, восстановление поврежденных участков фундаментов, вентиляционных продухов, отмосток и входов в подвалы	0,076
2.2.	Мелкий ремонт фасада дома, заделка и восстановление архитектурных элементов	0,322
2.3.	Частичная смена отдельных элементов, заделка межпанельных швов и трещин, укрепление перекрытий.	0,204
2.4.	Усиление элементов стропильной системы, антисептирование и антиперирование, частичное устранение неисправностей кровель, водосточных труб, гидроизоляция, утепление и вентиляция	1,001

2.5.	Смена и восстановление отдельных элементов и заполнение окон и дверей	0,122
2.6.	Восстановление или замена отдельных участков и элементов (лестничные марши, балконы, крыльца, зонты-козырьки над входами в подъезды, подвалы)	0,074
2.7.	Восстановление отделки стен, потолков, полов отдельными участками (подъезды, лестничные клетки, технические помещения и др. помещения общего пользования)	0,261
2.8.	Установка, замена и восстановление работоспособности отдельных элементов и частей внутридомовой системы вентиляции, отопления, систем холодного водоснабжения и водоотведения	1,209
2.9.	Установка, замена и восстановление работоспособности отдельных элементов и частей внутридомовой системы электроснабжения	0,967
2.10.	Ремонт и восстановление разрушенных участков тротуаров, дорожек, ограждений и площадок для отдыха (придомовая территория)	0,561
Раздел 3. Управление общим имуществом МКД (организации оказания услуг и выполнения работ)		0,722
Итого:		17,762

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 19 апреля 2024 №177

О внесении изменений в постановление «О ликвидации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения городского округа «город Дербент» «Центр развития ребенка – детский сад №22» от 29.03.2024 №125

Администрация городского округа города Дербент **постановляет:**

1. Внести в п.6 постановления администрации городского округа «город Дербент» «О ликвидации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения городского округа «город Дербент» «Центр развития ребенка – детский сад №22» от 29.03.2024 №125 следующие изменения:

6.1. Обеспечить распределение воспитанников, посещающих Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение городского округа «город Дербент» «Центр развития ребенка – детский сад №22», в дошкольные учреждения городского округа «город Дербент» при наличии мест;

6.2. Проинформировать родителей детей, ожидающих зачисления в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение городского округа «город Дербент» «Центр развития ребенка – детский сад №22» о необходимости обратиться в МКУ «ДГУО» для выбора

другого дошкольного образовательного учреждения;

6.3. В случае невозможности осуществить информирование МКУ «ДГУО» вправе самостоятельно выбрать другое дошкольное образовательное учреждение согласно постановлению администрации городского округа «город Дербент» от 25 апреля 2022 года за №187 «О закреплении территорий за муниципальными бюджетными образовательными учреждениями городского округа «город Дербент», реализующими программы дошкольного образования».

2. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Зейналова В.В.

Глава Р.С. Пирмагомедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 23 апреля 2024 №184

О проведении публичных слушаний по отчету администрации городского округа «город Дербент» об исполнении бюджета городского округа «город Дербент» за 2023 год

В соответствии с разделом V части III Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «город Дербент», Положением о бюджетном процессе в городском округе «город Дербент», администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Провести публичные слушания по отчету администрации городского округа «город Дербент» об исполнении бюджета городского округа «город Дербент» за 2023 год 26 апреля 2024 года, в 11.00 часов, по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 2, в конференц-зале администрации города Дербента.

2. Организатором публичных слушаний назначить Финансовое управление муниципального образования городского округа «город Дербент».

3. Председательствующим на публичных

слушаниях назначить начальника Финансового управления муниципального образования городского округа «город Дербент» Рагимова А.А.

4. Финансовому управлению муниципального образования городского округа «город Дербент» обеспечить проведение публичных слушаний в соответствии с пунктом 2 настоящего постановления и оформить протокол с указанием результатов публичных слушаний.

5. Опубликовать настоящее постановление, а также результаты проведения публичных слушаний и мотивированное обоснование принятого решения в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Рамалданова Г.В.

И.о. главы А.М. Курбанов

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мошенник и рецидивист в одном лице

С. СЕИДОВ, следователь СО ОМВД России по г.Дербенту, лейтенант юстиции

26-летний уроженец сел. Чухверкент Сулейман-Стальского района Ражидин Яралиев ранее уже был судим за мошенничество, но должных выводов для себя не сделал и вновь совершил умышленное преступление.

Летом 2022 года молодой человек нашел в интернете в приложении «Авито» объявление о продаже автомобиля марки «Лада Приора». С целью совершения мошенничества он ввел в заблуждение жителя Дербента Рамзана Гасанбекова, сказав ему, что хочет в рассрочку приобрести у него автомобиль.

15 августа 2022 года в Дербенте Р. Яралиев заключил с Р. Гасанбековым договор купли-продажи транспортного средства и пообещал тому регулярно выплачивать денежные средства, вплоть до полного погашения стоимости автомоби-

ля в размере 245 тысяч рублей. Однако через несколько дней он перестал отвечать Р. Гасанбекову на звонки по мобильнику, более того, как позже выяснилось, автомобиль через некоторое время был продан третьим лицам.

Суд признал Р. Яралиева виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество), и назначил ему наказание в виде двух лет и двух месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Неделя семейных МФЦ

Амалия БАЙРАМОВА, специалист СМФЦ ГБУ РД КЦСОН в МО «город Дербент»

С 15 по 19 апреля в Комплексном центре социального обслуживания населения г.Дербента прошла Неделя семейных МФЦ, инициированная Минтрудом РФ и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Цель проведения – информирование семей о возможности получения комплекса услуг в Семейных многофункциональных центрах. В учреждении прошел цикл полезных и интересных встреч.

Стартовала Неделя семейных МФЦ со Дня открытых дверей. В СМФЦ собрались жители города, желающие получить консультации и помощь по вопросам семьи и детства. Руководитель учреждения Теймур Саругланов, приветствуя гостей, напомнил, что основная задача семейных МФЦ – сопровождение семей до полного разрешения сложившейся проблемной жизненной ситуации.

«Мы хотим, чтобы о нашем центре узнало как можно больше семей. Главный приоритет нашей работы – предоставление семьям с детьми комплексной помощи, основанной на межведомственном взаимодействии: социальной службы, образования, здравоохранения, труда и занятости, культуры, спорта и многих других, – подчеркнул руководитель.

Для гостей он также провел экскурсию с презентацией сервисов и технологий по всем отделениям и пунктам маршрутизации семьи при обращении в СМФЦ.

В этот же день специалисты СМФЦ совместно со студентами-волонтерами провели уличную акцию «Это семейное». Раздавали жителям города информационные буклеты и флаеры о работе Семейного МФЦ.

позитивный настрой. В итоге победила дружба, ну а ко всем участникам обратились с напутственным словом, пожелали повысить интерес к изучению психологии, развить навыки совместной деятельности в группе, а главное – идти к юмором по жизни.

Приятным сюрпризом стало посещение сенсорной комнаты. Здесь детям представилась возможность сыграть в динамичные игры с дополненной реальностью на интерактивной стене. Хорошая физическая разминка пошла на пользу самочувствию и настроению детей. А занимательные игры и упражнения в интерактивной песочнице дали детям состояние психологического комфорта и способствовали снятию телесных зажимов.

Далее мероприятие, направленное на популяризацию здорового образа жизни, прошло в непринужденной и доброжелательной атмосфере. «Здоровый образ жизни в картинах художников» – под таким названием провели познавательную программу волонтеры Сергей Голубицкий и Ифтихар Кардашов. Выступающие обратили внимание на то, что красота и пластика человеческого тела привлекали внимание художников и скульпторов с древнейших времён.



Второй день Недели был посвящен бесплатной юридической помощи семьям с детьми. Практикующий адвокат в области жилищного, земельного, семейного, наследственного и уголовного права Альбина Абдулкеримова провела консультативный прием в СМФЦ. На встрече присутствовали малоимущие, многодетные мамы, мамы, воспитывающие детей с особенностями, а также потерявшие кормильца. В ходе встречи поднимались вопросы, связанные с ограничением в родительских правах, оформлении имущества, оформления пособий и компенсаций, выдачей санаторно-курортных путевок и приобретением технических средств реабилитации и другие. Все обратившиеся получили квалифицированные правовые консультации в соответствии с действующим законодательством.

Среда Недели семейных МФЦ была посвящена работе с подростками. В рамках Всемирного дня здоровья в СМФЦ прошла встреча с Ариной Салаховой, дочерью работника КЦСОН, чемпионкой России по армрестлингу, выполнившей норматив мастера спорта России. На встрече собрались подростки – юные получатели социальных услуг. В ходе выступления Арина рассказала ребятам о себе, своём становлении в спорте, своих успехах. Ребята заинтересовались рассказом юной спортсменки, задали интересные их вопросы. Теймур Саругланов пожелал юной чемпионке твёрдым шагом двигаться к своей цели и держать только один курс – на пьедестал победы, а родителям выразил благодарность за воспитание дочери как целеустремленного, сильного и ответственного человека, сумевшего добиться отличных результатов и высоких спортивных достижений.

В продолжение свои знания о здоровье ребята проверили в игре-викторине «В стране здоровья», отвечали на вопросы викторины «Вредно - полезно», участвовали в игре «Да» - «Нет», отгадывали загадки о здоровье. В такой увлекательной форме специалисты СМФЦ постарались донести до ребят, насколько важен спорт в жизни каждого человека, здоровое питание и правильный настрой.

В этот же день в рамках мероприятий по финансовой грамотности приглашенные сотрудники Россельхозбанка Людмила Таптыгова и Мурад Гусейнов провели с получателями соцслужб семинар-практикум «Основные виды мошенничества, способы защиты, поведенческие ошибки на финансовом рынке».

Четвертый день Недели был насыщен познавательными мероприятиями. В программе психолога приняли участие школьники 6-х классов, прибывшие из приграничных районов Белгородской области. Ребятам предстояло сыграть в КВН под названием «Психология-это серьезно!». Жюри оценивало сплоченность, умение быстро ориентироваться в ситуации и сохранять

Дети принимали активное участие в обсуждении проблемных вопросов. В ходе мероприятия использовались словесные и наглядные методы, соответствующие возрастным особенностям обучающихся, уровню их интеллектуального и личностного развития.

В этот же день для юных получателей соцслужб приглашенный учитель изобразительного искусства СОШ №8 Рухсара Алиева провела в Семейном МФЦ мастер-класс «На просторах Вселенной», приуроченный ко Дню космонавтики. Ребята использовали нетрадиционную технику рисования «гроттаж». Вначале на лист белого картона дети наносили акварель разных цветов, потом натерли лист воском, покрывали толстым слоем черной или фиолетовой гуаши. И уже на высохшем листе с помощью палочки рисовали звезды и планеты. Организованный мастер-класс подарил юным участникам большое количество незабываемых и радостных эмоций.

В заключительный день состоялся выездной приём депутатов городского Собрания депутатов по поддержке семьи и детства. На вопросы получателей соцслужб отвечали член местного политсовета партии «Единая Россия» Луиза Гаджимагомедова, депутаты Зовулу Гилядов, Абдулгалим Магомедов. Выступающие напомнили, что согласно Указу Президента РФ 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. Помочь в решении задачи информирования о мерах социальной поддержки могут семейные многофункциональные центры, создание которых закреплено в народной программе «Единой России». В Год семьи партия проведет мероприятия, направленные на поддержку семьи, материнства, отцовства и детства. Приоритетом станет помощь конкретным людям. В течение всего года в городе пройдут приемы депутатов и представителей исполнительной власти, где жители смогут поднять вопросы о выплатах, мерах поддержки, получить консультации по другим видам помощи семьям.

Подытожила Неделю семейных МФЦ благотворительная ярмарка. Каждый мог прийти и выбрать необходимые вещи. В главном пространстве посетители имели возможность приобрести новую одежду от компании «Глория Джинс». Был представлен большой выбор взрослой и детской одежды, а также обувь и детские аксессуары. В ярмарке приняли участие малоимущие, многодетные семьи и другие граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Спонсорами выступили учредитель благотворительного фонда «Благое сердце» Мехтихан Кичибек, передавший 675 позиций, индивидуальный предприниматель Асият Моллаева, предоставившая 50 позиций от магазина женской одежды Brand Shop.

В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ»

Колледж народных промыслов и туризма открыл свои двери для школьников

Пресс-служба Колледжа народных промыслов и туризма

Единый день открытых дверей Федерального проекта «Профессионалитет» прошел 20 апреля в Колледже народных промыслов и туризма для учащихся средних общеобразовательных школ города Дербента и районов республики.

В этом году профориентационное мероприятие посетило рекордное количество гостей - пришло более 340 учащихся школ города и районов, а также их родители.

Будущим абитуриентам к вниманию были предоставлены: реализуемые в КНПиТ программы среднего профессионального образования и программы, вошедшие в образовательный кластер «Профессионалитет» индустрии

гостеприимства» отрасли - туризм и сфера услуг. В нее также вошли:

- ознакомительная экскурсия по учебным аудиториям и мастерским колледжа;
- программы профессионального обучения и повышения квалификации МФЦ «Истоки»;
- мастер-классы по направлениям: ковроткачество, ювелирное искусство, портной и гончарное дело;

- профпробы по направлению «Повар, кондитер»,

- особенности и перспективы реализации специальности «Туризм и гостеприимство», вошедшей в кластер Федерального проекта «Профессионалитет».

Ребятам рассказали о Федеральном проекте «Профессионалитет», который ориентирован на повышение интенсивности и качества профессиональной подготовки молодых специалистов в системе СПО, создание бесшовной связки «колледж-работодатель».

Новые образовательные программы, созданные под конкретные запросы работодателя, позволяют добиться максимальной практикоориентированности образовательного процесса с первых дней обучения. Федеральный проект также предполагает создание учебно-рабочей среды с пониманием перспектив развития будущей трудовой деятельности.

Для обучающихся 8-11 классов и педагогов общеобразовательных организаций был сформирован первичный интерес к проектированию карьеры и построению траектории личного образовательного пути посредством посещения комплекса мероприятий в рамках ЕДОД - были организованы экскурсии на предприятия реального сектора экономики,



проведены классные часы.

Студенты также познакомили ребят с карьерной картой — инструментом профессионального планирования, который поможет будущим абитуриентам изучить возможности карьерного развития, а также узнать о доступных мерах поддержки.

Особый интерес у ребят вызвали мастер-классы в мастерских по информационным и коммуникационным технологиям - студенты выполняли работу в программе по дизайну интерьера.

Многие школьники проявили интерес к Федеральному проекту «Профессионалитет», подробнее узнавали у мастеров производственного обучения ответы на интересующие вопросы о поступле-

нии и обучении, какие предметы будут изучаться, куда после обучения можно устроиться на работу и какие льготы имеются при поступлении в высшие учебные заведения республики после СПО.

День открытых дверей - День абитуриента прошёл в колледже в атмосфере праздника и оставил хорошие впечатления у организаторов и гостей мероприятия.

ГБПОУ РД «КНПиТ» даёт студенту не только востребованные на рынке труда профессии, но и широкие возможности для творческого развития.

Уважаемые абитуриенты, мы ждём вас! Поступление в КНПиТ - правильный выбор!

ВЕСТИ ИЗ ДЕРБЕНТСКОГО ФИЛИАЛА МПГУ

Студенты отметили День здоровья

Манда БАШИРОВА, заведующая кафедрой гуманитарных и естественно-научных дисциплин Дербентского филиала МПГУ

По традиции, каждый год в Дербентском филиале МПГУ проводится День здоровья. В этом году студенты совместно с профессорско-преподавательским составом совершили очередную экскурсию в архитектурный ансамбль – цитадель Нарын-кала, вошедшую в 2003 году в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.



Войдя на территорию крепости через главные ворота, студенты и их преподаватели в сопровождении гида обошли все памятные места музея-крепости. Отметим, что гидом выступила студентка направления подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, про-

филя «История» Кябугар Талибова, она же, к слову, была гидом во время посещения В.В. Путиным крепости Нарын-кала.

Крепость Нарын-кала – главная жемчужина древнего Дербента. Она охватывает практически весь город. Стены крепости уходят

прямо в Каспийское море. Сооружение считалось настоящим щитом для жителей от врага. Толщина стен крепости около 2 метров, а их протяжённость - порядка 700 метров. Внутри крепость по-настоящему впечатляет, студенты были в восторге от увиденного. Всё очень массивное, веет древностью, несмотря на то что ЮНЕСКО регулярно проводит здесь реставрационные работы. Внутри крепости можно увидеть ямы, где держали пленных, ханские бани и много других интересных мест.

Экскурсия студентов продолжилась в Сосновом боре. Видеть зеленый оазис очень приятно, тем более что целебные свойства соснового леса хорошо известны. Воздух здесь намного чище, так что дышится легко! Бор этот рукотворный - все сосны стоят ровными рядами, между ними узкие тропинки. В жаркий день кроны деревьев создают приятную полутьму, и где-то вверху, на ветках деревьев щебечут птички. Студенты получили массу впечатлений и остались довольны экскурсией.

Руководство Дербентского филиала МПГУ в лице директора Руслана Гусейнова выражает благодарность директору Дербентского музея-заповедника Великолле Фаталиеву за сотрудничество.

МАСТЕР-КЛАССЫ

Белгородских ребят обучают народным промыслам Дагестана

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Для белгородских ребят в школе-интернате №6 проведены мастер-классы по трем видам художественных народных промыслов: «Балхарская керамика», «Ковры и ковровые изделия», «Унцукельские изделия из дерева с орнаментальной насечкой».

Мастер Магомедали показал, как наносится насечка мельхиором на изделия из ценных пород дерева, мастерица Севгилия познакомила детей с историей ковроткачества Дагестана, а затем показала мастер-класс. Мастерица Асият продемонстрировала ребятам, как из глины вручную изготавливают балхарский кувшин.



Для ребят из Белгорода сотрудниками музея «Природа Прикаспия» был показан мастер-класс «Весенняя композиция».

Весна - замечательное время года, она дарит нам хорошее настроение, удивительные ароматы и краски природы. На мастер-классе ребята собрали конфетно-цветочную композицию.

Все остались довольными и делились своими впечатлениями, ведь букет, изготовленный своими руками, никого не оставит равнодушным.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

О результатах надзорной деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения

Э. КЕХЛЕРОВ, помощник прокурора г. Дербента, юрист 3 класса

Прокуратурой г. Дербента проведена проверка исполнения законодательства о водоснабжении и водоотведении в деятельности муниципальных образований Дербентского района, по результатам которой в деятельности администрации МО «село Митаги» (далее - администрация сельского поселения) выявлены нарушения законодательства, выразившиеся в размещении сведений о качестве питьевой воды в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет».

В соответствии с ч. 10 ст. 23 № 416-ФЗ органы местного самоуправления обязаны не реже одного раза в год размещать в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» (в случае отсутствия такого сайта - на сайте субъекта Российской Федерации в сети «Интернет») сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории поселения, городского округа, о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и об итогах исполнения этих планов.

В ходе проверки установлено, что администрацией сельского поселения данное требование проигнорировано, а именно сведения, предусмотренные ч. 10 ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ, в 2023 и 2024 гг., в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального образования не размещались.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности 27 сельских поселений, в целях устранения которых в адрес глав администраций сельских поселений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, ответственные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

«Тотальный диктант»

20 апреля в центральной городской библиотеке состоялась акция «Тотальный диктант». Присутствующие посмотрели обращение автора текста Анны Матвеевой.

В общероссийской акции приняли участие семьи участников СВО, волонтеры культуры и горожане. Также присутствующим были розданы памятки по гармонизации межнациональных отношений, профилактике экстремизма и предупреждению конфликтов на национальной и религиозной почве.

Управление культуры, молодежи политики и спорта администрации г. Дербента



КОНЦЕРТ АНСАМБЛЯ ТАНЦА «КАЗАНЬ»

«Шоу, покоряющее сердца»

Раисат РАМАЗАНОВА

19 апреля в Государственном лезгинском музыкально-драматическом театре им. С. Стальского состоялся концерт ансамбля танца «Казань» с программой «Шоу, покоряющее сердца».



«Шоу, покоряющее сердца» – уникальная танцевальная программа Ансамбля танца «Казань», состоящая из череды танцевальных этюдов, объединенных единым смысловым стержнем в яркое

зрелищное представление, которое рассказывает о разнообразии культур и наций, проживающих на нашей планете. Зажигательный испанский, энергичная лезгинка народов Кавказа, русская плясовая, татарская свадебная, бразильский карнавал – это магия, которая уносит зрителей в путешествие планетарного масштаба. На концерте звучали яркие и запоминающиеся композиции, традиционные татарские песни. Исполнители смогли передать глубину и красоту народной музыки.

Художественный руководитель Казанской городской филармонии и ансамбля танца «Казань» Чулпан Закирова подчеркнула, что они впервые выступают в Дербенте и их очень тепло приняли.

– В этом теплом гостеприимном краю мы впервые. Мы надеемся, что наше красочное шоу позволит зрителям поближе познакомиться с культурой другого региона, – сказала она.

Также Чулпан Закирова отметила, что гастроли позволят наладить культурные связи между регионами и ансамбль обязательно вернется с концертом в Дербент.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

«Библионочь-2024»

Наргиз АЛИЕВА

20 апреля ЦБС города Дербента присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь-2024». В этот день в читальном зале центральной библиотеки прошло множество мероприятий под общим слоганом «Читаем всей семьей», посвященные Году семьи.

С приветственным словом к собравшимся обратилась директор ЦБС Диана Алиева. Гости вечера стали семьи Мишиевых и Самедовых, а также семьи героев СВО Багдаевых и Магомедовых.

Учитель СОШ №15 Маида Бабаева провела командные игры и викторину «Дети против родителей», также состоялись чтения стихов Р. Гамзатова и А. Пушкина.

Учитель начальных классов СОШ №15 Лариса Джафарова со своими учениками показала мастер-



класс по изготовлению ромашек – символа семьи, а учитель родного языка СОШ №21 Севиль Османова провела викторины по литературным произведениям. В свою очередь театральная студия «Вдохновение» СОШ №17 под руководством Зейнаб Алиевой показала сценку «Общее счастье».

НОВОСТИ СПОРТА

На стадионе «Нарын-кала» состоялся фестиваль футбола

Тофик БАХРАМОВ

Многие мальчишки с юных лет мечтают стать профессиональными футболистами и надеются в будущем играть так, как в свое время играли знаменитые звезды мирового футбола: легенда номер один Лев Яшин, Франц Беккенбауэр, Мишель Платини, Диего Марадона, король футбола Пеле и многие другие мастера кожаного мяча.

В минувшее воскресенье, 21 апреля, на стадионе «Нарын-кала» состоялся большой спортивный праздник – в гости к дербентцам приехали известные российские футболисты, которых бурными аплодисментами приветствовали многочисленные зрители. Этот визит гостей в наш город был организован Российским футбольным союзом (РФС), а в составе команды амбассадоров РФС были такие знаменитые футболисты, как заслуженный мастер спорта Евгений Алдонин, мастер спорта Руслан Пименов, форвард женского футбольного клуба Елена Медведь, а

также мастера пляжного футбола Алексей Гасилин и Борис Никоноров.

Со словами добрых пожеланий к почетным гостям обратился заместитель главы городской администрации Видади Зейналов, пожелавший от имени главы Дербента всем футболистам честной спортивной борьбы и благодаривший амбассадоров РФС за приезд в один из древнейших городов мира.

Экс-капитан сборной России Евгений Алдонин отметил, что его первый тренер Андрей Федоровский был родом из Дербента.

– Дети с настоящим спортивным ха-

рактером проявляют большой интерес к мастер-классу. Для нас главное, чтобы они получили удовольствие от игры, – сказал он.

Руководитель методической группы Дмитрий Баранник подчеркнул, что проект «Футбол в школе» объединяет более 4-х тысяч школ.

– Футбол – это самая популярная игра, доступная всем. И знаменитые футболисты, которые участвуют в данном мероприятии, повышают значимость и статус нашего фестиваля, – отметил Дмитрий Баранник.

Далее московские гости провели на зеленом поле веселую разминку с юными футболистами, продемонстрировали им различные упражнения с мячом и финты, а затем состоялся товарищеский матч по мини-футболу с командой воспитанников детских спортивных школ. Мальчишек, желающих поиграть против знаменитых мастеров кожаного мяча, было так много, что в дербентской команде каждые 15-20 минут полностью менялись составы. Местные футболисты, как говорится, не ударили в грязь лицом – они продемонстрировали грамотную, зрелищную и результативную игру, а болельщики с большим интересом наблюдали за товарищеской встречей.

По окончании футбольного матча состоялась большая фотосессия с участием звезд российского футбола, в ходе которой многие юные футболисты смогли не только сфотографироваться с гостями, но и получить фото мастеров кожаного мяча с их автографами.

Следует отметить большую организационную работу по подготовке и проведению фестиваля футбола коллективом тренеров ДЮСШ №1 во главе с директором Мурадом Талибовым, который сопровождал амбассадоров РФС в поездке по городу. В этот же день почетные гости из Москвы побывали на крепости «Нарын-кала» и ознакомились с другими достопримечательностями древнего Дербента.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

«Президентские спортивные игры»

Раисат РАМАЗАНОВА

19 апреля в Дербенте на стадионе «Нарын-кала» прошел муниципальный этап всероссийских спортивных игр среди школьников «Президентские спортивные игры».

Участники состязались в спортивном многоборье, в эстафетном беге, в подвижных играх и в теоретических конкурсах.

Главный судья соревнований Назим Курбанов отметил, что такие соревнования способствуют привлечению детей к систематическим занятиям физической культурой. «Президентские спортивные игры» проводятся в соответствии с Указом Президента РФ от 30.07.2010. Целью данных игр является пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, развитие гражданского и патриотического воспитания учащихся.

Победители муниципального этапа будут принимать участие в региональном этапе, который пройдет в Каспийске с 5 по 19 мая.



КОНКУРСЕ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ

«Памяти героев верны!»

Жителей Дагестана приглашают принять участие во Всероссийском конкурсе творческих работ «Памяти героев верны!».

Фонд «Защитники Отечества» принимает работы с 3 апреля по 7 июля 2024 года. Цель конкурса – сохранение памяти о героях и событиях специальной военной операции, воспитание у подрастающего поколения уважения к участникам СВО и чувства гордости за Родину.

Все желающие могут присылать в адрес конкурсной комиссии работы по следующим номинациям:

«Эссе на темы «Я в сердце бережно храню» и «Семья героя»;
«Рассказ, посвященный событиям специальной военной операции»;

«Авторское стихотворение/песня/фотография/рисунок/плакат»;

«Видеозапись, посвященная участникам и/или событиям специальной военной операции» – спецноминация от Общероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых», партнера конкурса.

Возрастные группы участни-



всероссийский конкурс творческих работ

ков: 7–13 лет, 14–17 лет, 18–35 лет, 36 лет и старше.

Итоги конкурса будут подведены в начале ноября 2024 года. Церемония награждения победителей и призеров второго Всероссийского конкурса творческих работ «Памяти героев верны!» состоится в декабре.

Ознакомиться с требованиями конкурса, скачать положения и формы необходимых документов можно на официальном сайте проекта – memoryfondzo.ru.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА!

Штрафные санкции увеличены

17 апреля 2024 года вступил в силу федеральный закон, который усиливает ответственность за нарушение правил обслуживания и ремонта газового оборудования.

В законе увеличен штраф за недопуск специалистов для проверки газового оборудования:

- для физлиц – 5-10 тыс. руб.;
- для должностных лиц – 100 тыс. руб.;
- для юридических – 500 тыс. руб.

Установлены штрафы за уклонение от заключения договора на техническое обслуживание газового оборудования, а также непредоставление информации о смене газового оборудования – все в размере 5-10 тысяч рублей.

Чтобы заключить договор на ТО ВДГО или уточнить график проведения работ, потребителю газа необходимо обратиться в газораспределительные организации.

Поставщик газа имеет основание для отключения от газа при отсутствии договора о техническом обслуживании газового оборудования.

Все предпринимаемые меры направлены на усиление безопасного газопотребления.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала».

Утерянный

Диплом за номером 100 534 01 77 059 об окончании ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», выданный в 2023 году на имя Искендерова Имрана Чингиз-оглы, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dn.derbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА
Газета выходит 52 раза в год по четвергам
Время подписания в печать - 16 час.
Фактическое - 16 час.
Цена свободная